


































































































































































































пізні. Ранні ураження бувають тільки соматичні. Це призводить до смерті або 
променевої хвороби. Розрізняють дві форми променевої хвороби -  гостру і 
хронічну. Гостра форма виникає в результаті опромінення великими дозами в 
короткий проміжок часу. За доз порядку тисяч рад  ураження організму може бути 
миттєвим. Хронічна форма розвивається в результаті тривалого опромінення 
дозами, що перевищують гранично допустимі. Більш віддаленими наслідками 
променевого враження можуть бути променеві катаракти, злоякісні пухлини та 
інше.

Для вирішення питань радіаційної безпеки населення, в першу чергу, 
викликають інтерес ефекти, що спостерігаються при малих дозах опромінення - 
порядку декілька сантизивертів на годину, що реально зустрічаються при 
практичному використанні атомної енергії. У нормах радіаційної безпеки НРБУ- 
97, введених у 1998 році, в одиницях часу використовується рік або поняття річної 
дози опромінення. Це викликано, як було показано раніше, ефектом накопичення 
„малих” доз і їх сумарного впливу на організм людини.

Існують різноманітні норми радіоактивного зараження: разові, сумарні, 
граничнодопустимі і т.д. Всі вони викладені в спеціальних довідниках.

Граничнодопустимою дозою (ГДД) загального опромінення людини 
вважається доза, що у  світлі сучасних знань не повинна викликати значні 
ушкодження організму протягом життя.

Норми радіаційної безпека визначають три категорії осіб, які можуть 
зазнавати опромінення:

- категорія А (персонал) -  особи, які постійно або т имчасово безпосередньо 
працюють з джерелами Ш;

- категорія Б (персонал) -  особи, які безпосередньо не зайняті роботою з 
джерелами ІВ, але можуть у зв’язку з розташуванням робочих місць зазнавати 
додаткового опромінення;

- категорія В -  вес населения.
Річний ліміт ефективної дози випромінювання: категорія А -  20 ,«3«; 

категорія Б -  2 м ів; категорія В -  І мЗв. Ці норми також рекомендують при річній 
ефективній дозі опромінення від медичних джерел - не більше І мЗв.

Допустимий радіаційний фон в Україні: для недавно побудованих будинків 
-  ЗО мкР/год, а в давно побудованих ~ не більше 50 мкР/гоО.

9,3. Електромагнітні поля і випромінювання 

9.3.1, Загальна характеристика електромагнітних полів

Вивчення впливу електромагнітних полів (ЕМП) та опромінення організму 
йюдини почалося відразу після винайдення радіо.

Всі ЕМП за походженням поділяються на природні і антропогенні.
Природні ЕМП ~ електричне та магнітне поле Землі, випромінення Сонця і 

Галактик, атмосферна електрика.
Земля постійно знаходиться під впливом ЕМП, які випромінюються Сонцем

в діапазоні частот 10 МГц 10 ГГ'ц. Це електромагнітне випромінювання включає
в себе: інфрачервоне (14), видиме ультрафіолетове (УФ), у-вияромінктш , 
рентгенівське випромінювання, Інтенсивність випромінювання змінюється 
періодично, а також швидко та різко збільшується при хромосферних спалахах.
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